

ALFÖLD

X. ÉVFOLYAM 153 SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR

DEBRECEN, 1940. OKTÓBER 26, SZOMBAT

Az északeurópai megszállt területek légitámaszpontjairól egyesült erővel támadja a német és az olasz légierő Angliát

Beláthatatlan jelentőségű Hitler kancellár találkozója a francia államfővel — Kiürítés előtt áll London

A Führer csütörtökön fogadta Pétain tábornagy, francia miniszterelnököt. A megbeszélésen jelen volt Ribbentrop birodalmi külügyminiszter és Laval, a francia minisztertanács helyettes elnöke.

A Német Távirati Iroda a Führer és Pétain tábornagy, a francia államfő találkozásáról a következő részleteket jelenti:

A Führer megbeszélése Pétain tábornaggal, a francia államfővel Lavalnak a francia minisztertanács helyettes elnökének és Ribbentrop külügyminiszternek jelenlétében csütörtökön este a Führer különvontatában a megszállt francia terület egyik kisebb állomásán folyt le.

Pétain tábornagy, akit a demarkációs vonalon Abetz német nagykövet várt, Laval helyettes miniszterelnökkel együtt gépkocsin érkezett a megbeszélés helyére. A tábornagy előtt a német véderő egyik zászlóalj tisztelgett. Az állomás bejáratánál a tábornagyot Ribbentrop külügyminiszter és Kettel tábornagy, a véderő főparancsnokságának vezetője fogadta Dörnerberg nagykövetnek, a szertartási osztály főnökének és a francia államférfiaknak társaságában. A tábornagyot elkísérték a különvontathoz, ahol a francia államfőt a Führer várta. A Führer kecsijában azután megkezdődött a megbeszélés.

A megbeszélés befejeztével a Führer a francia államfőt kecsijához kísérte. A zászlóalj a tábornagy előtt. (MTI)

(NST.) Vichy-i kormánykörökben csütörtökön egész nap a legnagyobb tartózkodást tanúsították Hitler és Laval keddi tanácskozásainak tárgyával és lefolyásával kapcsolatban. Vichiben csak annyit tudnak, hogy ezek a tárgyalások még folytatódni fognak és pedig előreláthatóan „magasabb sikon”. Azokkal a rádióhíresztelésekkel kapcsolatban, hogy Franciaország előbb-utóbb beavatkozik a

háboruba, Baudion miniszter csütörtökön a következő rövid nyilatkozatot tette a sajtó képviselői előtt:

— Franciaország nincs többé a háboruban, hanem a béke felé közeledik.

Hitler kancellár és Pétain tábornagy csütörtöki tanácskozásának hírére a francia lapok óriási betűkkel hozták. A közös német-francia hivatalos közleményt a Petit Dauphinois rövid kommentárral kíséri, amelyben megállapítja azt, hogy Franciaország most dönti el milyen útra lép holnap.

Franciaország történelme fordulópontjára ért, olyan drámai és mozgalmas fordulópontjára, amelyre még sohasem volt példa a francia nemzet multjában.

Az ország már a szakadék szélén állott és felkészült a legrosszabbra, most pedig választás előtt áll, hogy eldöntse, milyen úton haladjon tovább. Bármit hozzon is a jövő, annyi bizonyos, hogy az ország nem választja sem a kalandot, sem a beestelenséget, de legkevésbé az öngyilkosság útját.

Erre garancia Pétain tábornagy személye. A lap végül felszólítja a francia közvéleményt, tanúsítson méltóságos magatartást és higgyen szilárdan a francia haza jövőjében. Es a magatartás és ez a hit lesz a legjobb bizalmi nyilatkozat Pétain marsall személye iránt most, amikor Franciaország sorsát kell eldöntenie.

A véderő főparancsnokság jelentti: Német harci repülőgépek csütörtökön rövid egymásutánban többször megtámadták az angol fővárost, és hatásosan bombáztak néhány kikötőt, ipari és kereskedelmi berendezést Anglia déli részében. Az éjjel a támadások ismét főként London ellen irányultak, ahol a bombázások nyomán robbanások és messze látható tüzek jelezték a német repülőgépek sikerét. Éjjel további támadások indultak fegyverkezési központok és kikötő negyedek ellen.

Az angol kikötőkben folytattuk az aknakerakást.

A német légi haderőnek Anglia ellen irányuló harci tevékenysége keretében elsősorban indultak támadásra olasz harci kötelékek is, a megszállt területen lévő támaszpontjukról. Merész támadásokkal és pontosan célzott bombázásokkal nagy sikereket értek el kelet-angliai kikötőberendezések ellen.

Az ellenség az éjszaka folyamán behatolt Észak és Nyugat-Németországba. Bombázásai elsősorban Hamburg ellen irányultak, ahol a városban néhány helyen és a kikötőben tüzeket és egyéb anyagi károkat okoztak. Egy zárt felhőtakaró védelme alatt az ellenség gyenge erővel a birodalmi fővárosig nyomult előre. Egyes helyeken a ledobott bombákkal tüzeket okoztak házak tetőzetén és kisebb károkat tettek épületekben ezenkívül nagyobb tűz keletkezett egy faraktárban. Berlinben és Hamburgban néhány halottja és sebesültje van a támadásnak.

Ot ellenséges repülőgépet lőtünk le. Német és olasz repülőgépek nem vesztek el. (MTI)

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 140 közleménye:

Észak-Afrikában előretolt hadoszlopaink Sidi el Barranitól keletre megfutamtottak ellenséges gépesített osztagokat.

Légi alakulataink bombázták Port-Said kikötőberendezéseit, a Kairótól északnyugatra fekvő Catbyur repülőterét, az Alexandriától keletre fekvő Abukir katonai épületeit, Maaten Bagush erődműveit. Fuka és El Daba repülőtereit, továbbá az utóbbi község és Marsa Matruh pályaudvarait. Mindenütt jelentős eredményeket értek el és nagy tüzeket okoztak. Valamennyi repülőgépünk visszatért támaszpontjára.

Ellenséges repülőgépek légitámadásokat intéztek Tobruk ellen eredménytelenül, valamint Penghaz ellen, ahol egy libiai megölték és arab lakóházakat megrongáltak,

katonai célpontokban azonban nem tettek kárt.

Kelet-Afrikában Kassala szakszán és Setit közelében gépesített osztagok ütköztek meg az olaszokra kedvező eredménnyel.

Légi erőnk bombázta a Port-Sudanban horgonyzó hajókat.

Ellenséges repülőgépek bombákat dobtak le Azozo és Kassala felett, ahol öt sebesültet okoztak, továbbá Decamere, Aszmara, El Uak és a szomaliai El Gabo felett minden eredmény nélkül. (MTI)

(Stefani) Ugy tudják, hogy a Duce határozta el a fasiszta légi erők kivезénylését az északeurópai megszállt területekre, hogy részt vegyenek az Anglia elleni támadásokban.

A német légfelsőbb parancsnokság beleegyezett a kedvezményezésbe, és az olasz légügyi miniszter sürgősen intézkedett a csapatok elszállításáról.

A kivезényelt olasz légi hadtest teljesen korszerűen van felszerelve és a korzikai származású Foudier tábornok parancsnoksága alatt áll.

A csapatok felszeelése az utolsó darabig olasz gyártmányú és eredetű. A repülőgépek légiúton érkeztek meg a harcra, a többi szükséges felszerelést pedig vasúton szállították. Mivel az olasz hadtest távol harcol az állomás helyétől, minden szükséges felszereléssel ellátták.

Az olasz repülőket német bajtársaik és a birodalom lakossága lelkes fogadtatásban részesítette és melegen tüntettek a megérkezett tisztek és legénység mellett.

Az olasz hadtest a La Manche csatorna menti német csapatokhoz csatlakozik, de megőrzi továbbra is teljes cselekvési szabadságát.

(NST.) Az angol munkáspárt lapja a Daily Herald, London teljes kiürítést követeli. A munkáspárti lap az angol főváros jelenlegi helyzetével foglalkozva kategórianus leszögezi, hogy azok kivételével, akik háborus szempontból fontos munkát teljesítenek, az egész polgári lakosságot el kell távolítani Londonból. A város teljes kiürítése az egyetlen segítség, — írja a lap — és azt kívánja, hogy sok ezer menekült táborra kell létesíteni vidéken a londoniak befogadására.

Csak így lehet biztosítani a Londonban maradó fontos munkát végző lakosság zavartalan tevékenységét. Ellenkező esetben is igen komoly nehézségek merülhetnek fel a nyolcmillió lakosság ellátása terén. A lap végül rámutat arra, hogy a küszöbönálló téli sötétség amugy is súlyos próbára teszi az angol nép ellenálló erejét és kitartását.



Nem szűnik meg a cukorjegy

A főváros felterjesztéssel fordult a kormányhoz, hogy tekintettel az idei kedvező cukorrépatermésre, szüntessék meg a cukorjegyet.

Beavatott körökben úgy tudják, hogy erre a reformra most nem kerül sor, mert a kormány a mai időkben készletgazdálkodást folytat, megfelelő tartalékokat kíván gyűjteni és a cukorjegyek megszüntetése egyik napról a másikra indokolatlan áruhalmozásra vezetne. Különben is a visszakerült erdélyi területek cukor szempontjából passzív vidékek, tehát az ottani lakosság cukorszükségletének fedezéséről is az anyaország ter-
méséből kell gondoskodni.

Báró Vay László lesz a BIOSZ elnöke

Báró Vay László, a Gazdák Biztosító Szövetkezetének elnöke tudvalevően lemondott képviselői tisztségéről, hogy teljes munkásságát a Gazdák Biztosító Szövetkezetének és a biztosítási eszmének szentelje.

Ezzel kapcsolatban biztosítási körök nézete szerint a BIOSZ arra törekszik, hogy báró Vay Lászlót hívják meg elnöknek, amire előreláthatóan rövidesen sor is kerül. Biztosítási szakkörök szerint az a megoldás minden tekintetben szerencsés és kielégítő volna.

Pénzintézetek fuziója

A Hajduböszörményi Hitelbank és Takarékpénztár október hó 20-án tartott igazgatósági ülésén elhatározta, hogy az október hó 27-én összehívandó rendkívüli közgyűlésen a bank a Debreceni Első Takarékpénztárba való beolvadását hozza javaslatba. Ugyanez tárgyban a Debreceni Első Takarékpénztár október hó 22-én tartott igazgatósági ülést, amelyen részt vettek a Pesti Hazai Első Takarékpénztár képviselői is.

A részvénytársaság 5:3 arányban történik meg, vagyis 5 darab negy-

Divatos őszi női bőrkefnyűt elegáns retikült Tóthfalussy

bőröndös szaküzletéből szerezzé be. PIAC-UTCA 40. SZÁM ALATT.

ven pengő névértékű részvényre, 3 darab 50 pengő névértékű Debreceni Első Takarékpénztár részvényt kapnak az érdekeltek.

A Hajduböszörményi Hitelbank állományait a Debreceni Első Ta-

karekpénztár hajduböszörményi fiókja már át is vette.

A tranzakcióért Takaré Gyulát a Debreceni Első Takarékpénztár vezérigazgatóját ösztönöz elismerés illeti.

Tenyészvadakció

Az elmúlt szigorú télen sok helyen nemcsak a fogolyállomány pusztult el majdnem teljesen, hanem a vadállomány is nagy kárt szenvedett, ezért a földművelésügyi miniszter az állomány pótlására tenyészvad-akciót vett tervbe. Illetékes helyről vett értesülés szerint az akcióra addig foglyot nem ajánlottak fel, nyulat pedig oly kis mértékben, hogy az akció sikeres lebonyolítása veszélyben forog.

Hazafias kötelességnek tesz eleget az, aki a tenyészvad-akció céljára élőnyulat felajánl. Anyagiilag is jól jár az illető, mert a befogas alkalmával nyulanként 9 pengő vételárelőleget kap. A költségekre való tekintettel csak olyan területek jöhetnek számításba, hol legalább 200 darab élőnyúl befogása biztosítva van.

Ha a kipusztult területek bené-

pesítésére kellő felajánlás nem történik, számolni kell azzal, hogy a hazai nyulállomány fenntartásának érdekében a nyul vadászatát teljesen meg fogják tiltani.

Főcélban a felszámolás kielégítő és ezért fáciánt nagyobb mennyiségben is igényelni lehet.

Azok, akik a tilalom esetleges megszűnése után a nyulat vadászni, élönyuljuttatásban nem részesülhetnek.

Az élővad igényléseket esetleges visszaélések meggátolása végett kizárólag az illetékes járási vadászati tudósítók útján lehet eszközölni, az 6 megkerülésükkel beadott, tehát nem igazolt igénylések figyelembe nem vehetők.

Itt említjük meg, hogy a földművelésügyi miniszter az október 31-én lejáró vadászati tilalmi időt egyelőre november 30-ig bezárólag meghosszabbította.

Uj papirnagykereskedést nyit november közepén
Búray Sándor DEBRECEN, Sas utca 4. szám alatt

A közalkalmazottak fizetésrendezése

Politikai körökben nagyon sok szó esik a költségvetésről, annak szociális vonatkozásairól, így többek között nagy figyelmet szenteltek a pénzügyminiszter bejelentésének, hogy nem emelik a kenyér árat, ami a liszt forgalmi adó részbeni eltörlésével válik lehetővé.

nélódott, míg mindig tekintélyes számu szerényebb sorsban élő embert érint.

A 36-os bizottság még ebben a hónapban letárgyalja a fizetésrendezésről szóló rendeletet, amelyet egyébként Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszter tegnap a Ház ülésén is bejelentett.

ŐSZI SZÜKSÉGLETEIT

nálunk szerezzé be! Szövetek, selymek, swetterek, pulloverek legolcsóbb beszerzési forrása:

CSILLAG TESTVÉREK

Piac és Simonffy utca sarok.

Nagy érdeklődést váltott ki a hadikölcsönök valórizációjáról szóló bejelentés, s ezzel kapcsolatban megállapítják, hogy a kormány a ország erköcsi hitelét emeli ezzel az intézkedéssel, amelynek kihatása jöllehet a hadikölcsönök átlaga nagyrésztben már megemmisült vagy adófizetés formájában felhasz-

Értesülésünk szerint a tisztviselői fizetések és nyugdíjak emelése során a nyugdíjasoknál 4 százalékos lesz az emelési kulcs és amint azt a pénzügyminiszter is bejelentette, megszüntetik a négy nyugdíj kategóriát.

Ami a közalkalmazottak fizetésrendezését illeti, a 109 pengőn alu-

APOLLÓ-MOZI

Szombaton: 5, 7, 9, vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órai kezdettel az:

A L C A Z A R

HUNGÁRIA

FILMSZÍNHÁZ

Szombaton: 5, 7, 9, vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órai kezdettel az:

TE VAGY A DAL HIRADÓK

li illetményeknél 7 százalékos lesz az emelkedés. A magasabb illetményekről egészen a VIII. fizetési osztályig váltakozó az emelkedés, azonban átlagosan itt is marad a hét százalék. A VIII. fizetési osztálytól lejjebb hatálytalanítják a fizetéscsökkentő rendelkezéseket, úgy hogy az e fizetési osztályokba tartozó közalkalmazottak november 1-én ugyanazt az illetményt kapják, mint 1931 augusztus 1-én.

Egy krajcárt a repülésért!

Gazdasági tárgyalás folyik Szlovákiával

November elején megkezdődnek Magyarország és Szlovákia között a gazdasági tárgyalások, melyeknek sikeréhez mindkét részről komoly reményeket fűznek.

Hirdessen az: **ALFÖLD-BEN**

Zár alá vették az árpát

Az ország sertésállományának kihalásához szükséges kukorica a rendkívüli időjárás miatt későn kerülhet felhasználásra. Szükséges ezért, hogy az új kukorica felhasználásáig a sertésállomány takarmányozása biztosítottassék. E célból a földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki, amelyben az árpát zár alá veszi és a Futurát felhatalmazza arra, hogy az ár ellenőrzés országos kormánybiztosa által megálapított áron a zár alá vett árpa készleteket a tulajdonosok szükségletén felül igénybevehessék.

Egyidejűleg utasította a földművelésügyi miniszter a Futurát arra, hogy az igénybevétel csak a feltétlenül szükséges mértékig alkalmazza. Az árpa forgalma ugyanaz bonyolódik le, mint a már zár alá helyezett buza, rozs és zab forgalma.

METEOR MOZGÓ

Szombaton: 5, 7 és 9 órakor, vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor:

A fiuk városa

Az utóbbi évek egyik legszebb filmje. Ragyogó kisérőműsor!

Országos Protestáns Napok

Az ez évi Országos Protestáns Napokat országsszerte nagy érdeklődés előzi meg. Az ország minden részéből feláru jeggyel utazhatnak fel a fővárosba a résztvevők. A Protestáns Napok főünnepéje október 30 és 31-én lesznek. A legkiemelkedőbb események a következők: Protestáns Irodalmi és Művész-Est a Városi Színházban este 8 órakor, reformációi ünnepi isentisztelet az összes budapesti protestáns templomokban, október 31-én délelőtt: reformációi emlékünnepély a Vigadóban, október 31-én este 6 órakor: közvacsora a Geillért szállóban ugyanazonnap. Az előző és következő napokon evangélikus isentiszteletek előadások egész sora

egészítik ki a Protestáns Napok nagyszabású programját.

A reformációi isentiszteletek után az összes protestáns templomokból koszorút vivő staféta indul a protestáns nagyszabású budapesti szobraihoz és emlékműveihez. A Protestáns Napok programján a legelőkelőbb protestáns előadók nevei szerepelnek. A visszatért Erdély vezető protestáns egyéniségei közül is többen tartanak előadást. Az ünnepségek kettős öröme a jegyben folynak le. Erdély visszatérése és a vizsolyi Biblia 350-ik évforogója az a kettős alkalom amelynek jegyében az idei Protestáns Napok megrendeztetnek.

Az igazságügyi feladatok

Radoosay László igazságügyminiszter a tárca költségvetési füzetében igen részletesen foglalkozik azzal a munkával, amelyet miniszteriuma végzett. A közlejtő feladatait a következőkben vázolja:

Közvetlenül megoldás előtt áll a rehabilitációs törvényjavaslat. Előkészítés alatt áll a sajtóka maráról szóló törvényjavaslat. A nép- és fajvédelem szempontból nagyjelentőségű a házasság előtti kötelező orvosi vizsgálatról készülő törvényjavaslat, a termelés gazdaságosságának növelése szempontjából pedig a mezőgazdasági ingatlanok tulajdonságainak meggyálása tárgyában készülő törvényjavaslat.

Tervbe vettem, — írja az igazságügyminiszter — a büntető-törvénykönyvnek a legújabb kor jogfejlődéséhez mért újalkotást is. Az erre vonatkozó anyaggyűj-

tés munkálatai folyamatban vannak. Tovább folynak a már megkezdett munkálatok a büntető igazságszolgáltatás egyszerűsítésére és gyorsítására.

Közi a miniszter, hogy a vezetése alatt álló minisztérium következetes és határozott elvek alapján állást foglal különböző házasságok és örökbefogadások ellen, mert ezek a házasságok és örökbefogadások különböző és leginkább külföldi zsidótörvények megkerülésére alkalmasak lehetnek volna. A bíróságok ügyforgalmának csökkentését fokozták az 1930 év rendkívüli eseményei. A polgári perekben mutatózó esőkként ágazási helyzetet követelmények jelentkeznek. A büncselekmények az utóbbi évben erősen esőkkéntek.

Részletesen beszámol a költségvetés az egyes igazságügyi hatóságok, szervek működéséről is.

HIREK

Dabrecen város értékes serleget ajándékozott az árvízkarosultak javára rendezett disztorna rendezőségnek azzal, hogy a legjobban szereplő tornász csapatnak adja. Ezt áprilisban eldönteni nem sikerült és így realisabb alapot választottak. Az atlétikát látja a rendezőség hivatva arra, hogy az elsősegélyt eldöntse. Az atlétikai verseny megrendezésével a ref. tanítóképzőintézet „Tóth Mihály” sportkörét bízták meg. A benevezés megtörtént.

A résztvevő csapatok a következők: Ref. főgimnázium, Felső-fiu kereskedelmi, All. gimnázium (real), Róm. kat. főgimnázium és a Ref. tanítóképző. Az elsősegélyt a nagy igyekezettel és lelkesedéssel

VÍGSZÍNHÁZ

MOZGÓ

Szombaton: 5, 7, 9, vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órai kezdettel a:

Trópúsi mámor

Ezenkívül: a legújabb híradók.

szel készülő atléták döntik el, mi igazolja, a dabreceni intézetek atlétikában első intézetét. A szép idő különösen alkalmas az erőpróbarára. A Stadion zöld gyepén szép és értékes versenyben lesz része a sportkedvelőknek. Belépődíj mind a két napra 10 fillér.

Ismeretes hogy Kelet-Magyarország és Erdély egy részének visszacsatolása után a nekünk itélt területekre beutazási tilalmat rendeltek el, amelynek tartamát a honvédezőrkar főnöke annak idején október 5-ben jelölte meg. A tilalom határideje később október 20-ig meghosszabbítottas miután a meghosszabbított határidő is letelt, most már bárki külön engedély nélkül is utazhat a visszacsatolt erdélyi területekre, de ajánlatos, hogy személyazonossági igazolványt vigyenek magukkal. Az államvasutak jegypénztárai a menetjegyirodák most már külön engedély nélkül is kiszolgáltatnak menetjegyeket az erdélyi vasutonalakra. (MTI.)

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Ilyés Ferenc vas-kereskedő segéd—Szabó Erzsébet, Tóbiás Károly máv. gyári munkás—Nagy Margit, Lakatos László



Voltam szemorvosnál.
Szemüveget nem írt —
Krypton lámpát ajánlott!

Kiméli a szemét
a Tungstam
Krypton lámpa —
és kevesebb áramot
a fogyaszt!



ló férfitársabó— Papp Katalin, Tóth Ferenc fm.—Boayhai Mária.

Házasságok: Vásári Bálint ht. örmeister—Kulin Lenke, Martinecz Ottó kereskedő—Bajdó Erzsébet, Lóki Károly tanár—Varga Róza, Harakszim Sándor cipész m.—Szöke Gizella, Loj Sándor kereskedő—Szilkeai Margit, Zlaczki Ferenc nőiasszó segéd—Magyar Terézia, Fuchs Lajos banktisztviselő—Fahidi Anna, Barna u. 2. b.—

Születések: Diószegi István téglyári munkás leány Juliánna, Szathmári Zoltán asztalos segéd leány Ilona, Papp László fm. leány Mária, Papp Károly cipész m. leány Éva. Szabó Mihály gépkocsivezető leány Anna, Veress István npsz. leány Erzsébet, Botos Sándor sármunkás leány Il-

na, Veress Lajos klinikai szolgál, fiu Lajos, Papp János timár segéd, leány Mária. Kordos János Hangya ellenőr fiu János, Biró Sándor m. kir hadnagy fiu Tibor, Pintye János dohánykertész leány Róza, Dr. Orbán Tihamér állampénzt. tisztv. leány Zsuzsanna, Szakáll Ferenc festő-s. leány Éva.

GYÁSZ ROVAT

Halálozások: özv. Maximovits Lászlóné r. kat. 75 éves, Bezerédi u. 32. Papp János ref. 19 éves, Árpád-tér 5. Dr. Faragó Béla ügyvéd izr. 49 éves, Ferenc József-ut 44. Schön Elek néz. 64 éves, Hegyi Mihály utca 28.

Vadőri vizsga és tanfolyam

A vadászterületek védelmének és a vadtenyésztésnek előmozdítása érdekében a földmivelésügyi minisztérium a gödöllői vadászati hivatalnál 1941 január 20 és február 6. közötti időben vadőri tanfolyamot és szakvizsgát tart. Szaktanfolyamra 20 életévüket betöltött magyar állampolgárok jelentkezhetnek. Kérvényeiket december 15-ig nyújthatják be a földmivelésügyi miniszterhez a következő okmányokkal: születési anyakönyvi kivonat, elemi iskolai bizonyítvány, háromévi vadászatról szóló bizonyítvány.

„KALOR” ÉS „PERPETUUM”
folytonégő kályhák nagy raktára

SESZTINA LAJOS VASNAGYKERESKEDÉS

Dabrecen, Ferenc J.-ut 23. Telefon: 50-06 és 15-48.

A HONSZ. a hadirokkantjárdékok egységesítését kéri

A rokkantellátási járadékoknak a mérvét az 1933 évi VII. tc. a rokkanttörvény rendezi, amelyek szerint a legénységi állományú hadirokkantak járadéka ha a hadirokkantság 25 százaléka 2 P, ha 50 százaléka 16 P, 75 százalékos hadirokkantság esetén 32 P, míg 100 százalékos hadirokkant járadéka 80 pengő havonként. A hadiözvegyeknél a legénységi állományú havonként 5 P, az altiszti kategóriában a legénységi ellátás másfélszerese, míg a tiszti kategóriában a legénységi ellátás kétszerese. A fentiekben kívül a hadigondozott családtag részére a rokkanttörvény a legénységi és az altiszti állománynál havi 2.50 P. járadéksegélyt ír elő, míg a tiszti állománynál ennek kétszeresét. A rokkanttörvény 16 éves életkoron alul járadékot állapít meg még a szülői hadiárva, a hadiözvegy félárva gyermeke, valamint nevelési pótlékot a hadirokkant gyermeke részére.

A járadékok és egyéb pénzellátások összevont újabb szabályozása az 1939 évi 10.310. M. E. sz. rendeletben történt, amely az 55. éven felüli hadiözvegyek járadékát a legénységi és altiszti csoportban 15 pengőben, a tiszti csoportban pedig 30 pengőben állapítja meg. Ezen felül rendelet újból a rokkanttörvényben megállapított ellátásnál magasabb összegben szabályozza a hadigondozott családtagok, a hadiárva, a félárva, a hadigondozottak járadékát, illetőleg nevelési pótlékát.

Az új és a jövőbeli hadigondozottak ellátását, a 11200/1939 M. E. sz. rendelet szabályozza, amely rendeletben megállapított ellátások nagyrészt meghaladják a rokkanttörvényben, illetőleg a rokkanttörvényeknek a járadékokra vonatkozó rendelkezéseit módosító rendeletben megállapított ellátást. Így például a II. járadékosztály (75 százalékos) tiszti hadirokkant részére havi 120 pengőt, a III. j. o. (50 százalékos) részére pedig 60 pengőt állapít meg, míg az altiszti csoportban a II. j. o. hadirokkant részére 70 pengőt, míg a III. j. o. részére pedig 30 pengőt havonként, de a legénységi hadirokkantaknál pedig a II. járadékosztály részére 60 pengőt a III. járadékosztály hadirokkant részére pedig havonként 30. pengőt állapít meg. A hadiözvegyeknél a legénységi és az altiszti hadiözvegyek részére havonként, amennyiben 55 életévüket nem töltötték be, havi 10 pengőt a betöltött 54 év után pedig havi 15 pengőt, a tiszti állományban pedig havi 30 pengőt.

A hadiárva, a félárva és a hadigyámoltak az új és a jövő hadigondozottaira vonatkozó rendelet szerint ugyanannyi járadék-

ko, illetőleg nevelési pótlékot élveznek, mint a világháború árvái, illetőleg a világháború hadirokkantjainak gyermekei.

A világháború felvidéki és kárpátaljai hadigondozottaink ellátásáról szóló 10.320 M. E. sz. rendelet a járadékon kívül még járadéksegély folyósítását is lehetővé

teszi azok részére, akik a cseh uralom alatt magasabb ellátásban részesültek, mint amily ellátásra Magyarországon igényt tarthatnak.

A fentiekből megállapítható, hogy a hadigondozottak ellátása nem egységes, sokkal kevesebb ellátásban részesül a világháború hadirokkantja, mint az új és jövőbeli hadirokkant, valamint a Felvidéken és Kárpátalján megvan a lehetősége annak, hogy ugyanolyan százaléku hadirokkant magasabb

ellátást élvez, mint a trianoni csanakországbeli.

A HONSZ országos választmánya a járadékok kérdéssel a legutóbb megtartott ülése foglalkozott, amikor is úgy határozott, hogy feltételezésekkel rendelkező kománnyhoz, amelyben kéri a járadékok és egyéb ellátások egységesítését és pedig olyképpen, hogy a világháború rokkantjai, özvegyei és árvái is ugyanabban az ellátásban részesüljenek, mint az új és a jövőbeli hadigondozottak.

—0—

A honvédelmi miniszter felhívása az ifjúsághoz

Bartha Károly honvédelmi miniszter felhívást intézett a magyar és a hazához hű más nemzetiségű ifjúsághoz a honvédségnél való önkéntes továbbképzésre való jelentkezésre.

A felhívás szerint továbbképzésre nemcsak azok jelentkezhetnek, akik most teljesítik katonai szolgálati kötelezettségüket, hanem tartalékosok is, akik 30-ik életévüket még nem töltötték be.

Nős, családos állapot nem akadály a jelentkezésnek. Olyan tartalékos tisztek és altisztek is jelentkezhetnek továbbképzésre, akik rendszeres katonai szolgálati kötelezettségüknek a volt csehszlovák hadseregben tettek eleget és a magyar honvédségnél az átképzésen már sikeresen átmentek. Azok a tartalékosok, akik a román hadseregben tettek eleget rendszeres katonai kötelezettségüknek és magyarról jól beszélnek, szintén jelentkezhetnek továbbképzésre, de csak a magyar honvédségnél történt sikeres átképzésük után, feltéve, hogy a román hadseregben további szolgálatot nem vállaltak.

Továbbképzési kötelezettséget elsősorban négy évre lehet vállalni. Aki a négy év letelte után még továbbképzésnek kíván, az újabb még annyi évre vállalhat továbbképzési kötelezettséget, hogy a magyar honvédségben eltöltött 12 évi összefüggő katonai szolgálat után illetékes végkielégítésre való igényt megszerezhesse.

Az első négy évi továbbképzési kötelezettség vállalható egyszerre mind a négy évre, vagy évente egy-egy évi meghosszabbítással.

Aki a továbbképzést egyszerre négy évre vállalja, évenként 200 pengőt, akik pedig csak évről-évre kötelezik magukat továbbképzésre, azok évenként 100 pengőt szolgálati jutalmat kapnak. A végkielégítésre való igényt csak az szerzi meg, aki a magyar honvédségnél 12 évi összefüggő szolgálatot teljesít. A végkielégítés összege körülbelül 2900 pengőt tesz ki. Azok akik a katonai pályát élethivatásul kívánják választani, a próbaszolgálat teljesítése után a hivatásos állományba való felvételre is jelentkezhetnek.

A mezőgazdaság helyzete szeptemberben

Az Országos Mezőgazdasági Kamara jelentése alapján összeállította a mezőgazdaság szeptemberi helyzetéről szóló jelentését. Eszerint az egész országban lehetséges volt az elmaradt mezői munkák bevégzése, a szeptember második felében megindult vetések szépen keltek ki. Nagyon jól fejlődtek a tarlóba vetett takarmányfélések. A burgonya, tengeri és cukorrépa jól fizetett. A sarutakaszálás mennyiségileg jó volt. A takarmányrépa sok helyütt a várakozásnál kisebb termést hoz.

A szalaktakarmányok gyenge

minősége miatt a tejtermék is visszaesést mutat. A földművelésügyi minisztérium borjukeciója kedvező hatást váltott ki.

A sertéstartás veszteséges voltán némileg segített az árkorlátozó biztosi intézkedés. A hizlalási kedv máris fokozódott. A juhállományban visszaesés mutatkozik. A tojás és baromfi belső árára meghaladja a kiviteli árat.

A szőlőgazdák helyzete rendkívül súlyos.

A mezőgazdasági munkásság foglalkoztatottsága kielégítő volt. A napszámberék emelkedtek.

Mindszenti koszoruk és virágok árusítása

Értesitem a város érdekelteket lakosságát, hogy a f. évben a Mindszenti koszorú és virág árusítását a Városháza hátsómegett a Városház utcában, a Rózsa utcában és a Szentanna utcán mindkét fasorban a városi hatóság által megjelölt helyen engedélyeztem.

Felhívom az alkalmi árusítást folytató szándékozókat, hogy 2 pengős okmánybélyeggel, vagy szegénységi bizonyítvánnyal ellátott kérvényeiket az elsőfokú közigaz-

gatási hatóságnál (Kossuth u'ca 20 sz. 36 szoba, mielőbb, mielőbb mutassák be.

Nem kertész, illetőleg iparjogviszonyokkal vagy termelői igazolvánnyal nem rendelkező kérelmezőknek a kérvényezéssel egyidejűleg két megbízható tanu aláírásával kiállított nyilatkozattal, vagy más hitelt érdemlő módon igazolni kell azt is, hogy a virág növényzet, vagy koszorú kitől és mily mennyiségben szereztetett be?

Kertészek és virágkereskedők a Kossuth utcai virágpiacon árusítanak.

A mindszenti koszorú és virág árusítást kizárólag október hó 29. 30. és 31. és november hó 1. napján lehet gyakorolni, Polgármester.

Földtulajdonosok és bérlők figyelmébe!

É tesiti a városi adóhivatal mindazon földtulajdonosokat és földbérlőket, akik a folyó évben elemi csapás folytán szőlőikben és káposztáiban kárt szenvedtek és azt bejelentették, hogy a kárfelveteli jegyzékeket október hó 28-ig kitette (40. szoba, Birtoknyilvántartás) ahol azok a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Ezen hirdetményt azaz a figyelemzettel közli a városi adóhivatal az érdekeltekkel, hogy a közszemle ideje alatt módjukban van meggyőződhetni arról, hogy károsult földrészeitek a jegyzékben fel vannak véve, mert azon a címen, hogy valamilyen földrészt a jegyzékből tévedés folytán kimaradt a kár mérvének bizottságilag történt megállapítása után adóelengedés többé nem igényelhető.

Megnyílt a kolozsvári református teológia

Szép ünnepség keretében nyitotta meg kapuit a kolozsvári református teológia. Az istentisztelet keretében megtartott ünnepsége Váradhelyi János püspök mondott beszédet, örömeinek adva kifejezést afelől, hogy 22 évi kisebbségi sors a magyar kultúra fontos végvárában ismét megnyílt a református teológia Gőnczy Lajos dr. a teológia igazgatója ismertette azokat a kötelezettségeket, amelyek minden református lelképásztornak hárulnak. Különös figyelmébe ajánlotta a teológusoknak a román uralom alatt maradt református testvérek lelki gondozását.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP
Megjelenik szombaton délután.

Előfizetési díj: félévre 2.50 P. Egész évre 5 P. Vidékre félévre: 3 P, egész évre 6 P.

Felölős szerkesztő és kiadó Dr. Diószeghy János laptulajdonos. Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut. 41. szám.

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatnál Debrecen, Piac uca 41. szám.

Felölős nyomdavezető: Máthé Gábor,

FÉRFIÖLTÖNY

ÉS KABÁT-SZÖVEK OLCSÓN ÉS IGEN NAGY VÁLASZTÉKBAN

PETRIKNÉL

szent Anna u. 5.